

Valló József: A közigazgatási eljárás.<sup>1)</sup> Az 1925. évi osztrák Allgemeines Verwaltungsverfahrensgesetz, mint a közigazgatási eljárás uttörő törvényes szabályozása, jelentős állomása az egyre inkább fejlődő közigazgatási jognak. A közigazgatás is, mint minden jog, fejlődése során elérkezett ahhoz a ponthoz, hogy az eljárásjogi szabályok szüksége általánossá vált. Hogy ez a szükség általános, azt mutatja, hogy a környező államok /Csehszlovákia, Lengyelország, Jugoszlávia/ sorra követték az osztrák példát és megalkották egységes közigazgatási eljárásjogi ~~xxxxxxx~~ kódexüket.

Az általános szükség alól Magyarország sem fogja magát kivonhatni: előbb utóbb sor kerül nálunk is a közigazgatási eljárás egységes kodifikálására. És ezen a területen végzett ~~xxxxxxxx~~ a szerző jelentős munkát, amelynek fontossága tulmegy azon, hogy egy kevésbé ismert ~~xxxxi~~ és eddig csak néhány monográfiában vázlatosan feldolgozott speciális közigazgatásjogi jogterületet vesz alapos tanulmányzás alá. Mivel ugyanis nemcsak a közigazgatási eljárás szétszórt szabályait foglalja össze, de jelentős szempontokat mutat egy, a közigazgatási eljárást egységesen szabályozó, törvénykönyv megalkotásához. Ez a de lege ferenda szempont tette szükségessé, hogy a jelenleg hatályban lévő általános eljárási rendelkezéseken kívül felhasználjon hatályon kívül helyezett szabályokat is, általánosítsa speciális ~~xxx~~ közigazgatási ágazatokban alkalmazott intézményeket és per analogiam felhasználja a más jogvidékeken, különösen a törvénykezési jogban, már kialakult bőséges anyagot.

Különös értéket ad a műnek, hogy az egyes címek végén össze-

foglalásokat közli, amelyek azonban már rendszeresen felépített önálló javaslatot tartalmaznak a jövőbeli kodifikáció számára. Ez a lelkiismeretes kutatáson felépülő, ~~xxx~~ szabatos szóhasználatu alapos tervezet ~~xxx~~ érdekessé teszi a művet, hogy jelentős előkészítő lépését, sőt esetleg gerincét képezze a közigazgatási eljárás megalkotandó egységes törvényes szabályozásának.

A mű, amely természetesen csak általános szabályozást javasol érintetlenül hagyván a közigazgatási jog egyes speciális ágaiban már igen nagy tökéletességet elért eljárási szabályokat, a bevezetés után nyolc fejezetre tagolva tárgyalja a közigazgatási ~~xxx káxxxkennkállx~~ eljárás szabályait átfogó szerkezetben és egységes nézőpont szerint. Ezekben részletesen felleli az eljárás fogalmi elhatárolását, vezetését, alanyait, megindulását, a bizonyítás, határozatok, közigazgatási jogerő és a költségek problémáját. A Függelékben megadja még azokat a szempontokat, amelyek figyelembevételével az 1929. évi XXX. t. c. -ben szabályozott jogorvoslati eljárás beilleszthető lenne a közigazgatási eljárás javasolt egységes kódexébe.

~~xxKözigazgatásixKijáráx~~ Valló munkája a Magyar Közigazgatási tudományi Intézet kiadványainak sorában jelent meg és jelentőségét az Intézet igazgatója: Magyary Zoltán méltatja előszavában. /b.a./